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9. TRIDA

Test 1 — zadani

1. Dvé disla jsou vpoméru 8:3. Kdyz
seCteme pétindsobek prvniho a trojnasobek
druhého, dostaneme 1 029. Uréi tato ¢isla.

2. Litr benzinu byl zdraZen o 23 % a potom
jeste o 10 % z nové ceny. Konecna cena byla
55 Ké. Jaka byla plivodni cena jednoho litru
benzinu?

3. Res rovnici

x (x 1-2x)1_5 (11 4-3x)1
3 13 4 2 2 4 3 2
4. Nakladni automobil vyvezl z mlékarny

5100 1 mléka v 60 konvich. Urcete. kolik
konvi bylo na 50 1 a kolik na 100 1.

x+3

5. Pieved zlomek na zlomek se

x=1
jmenovatelem P9,

6. Ve vinnych sklepich maji pripravit smés
vina tak. aby 1 1 stal 140 K¢, Na skladé jsou
dva druhy v cené 120 K& za 1 1a 170 K¢ za
11. Kolik | kazdého druhu je tieba. aby
pripravili 12 000 | pozadované smési?

stanov

7. Uprav  wvyraz a

feditelnosti: ;4_; ;(3_2
a(_a—b} bla=b) ) \b a

podminky

Test 2 — zadani

1. Pro 40 koni maji ve stodole krmeni na
60 dni. Po 30 dnech 10 koni prodali. Kolik dni
mohou krmit zbyvajici koné?

a) 40

b) 50

¢) 60

d) 80
2. Dwva natéraéi natfou za 2 hodiny 2 zahradni
altany. Kolik altinti natfou 4 natérati za
4 hodiny?

a) 4

b) 6

c) 8

d)12
3. Maminka platila bankovkami v hodnoté
200 K& a 500 Ké. Celkem jich bylo 22 a
placena castka byla 9 800 Ké. Kolik bylo
bankovek v hodnote 500 K¢&?

a) 16

b) 18

¢) 20

d) 24
4. Libor dostal na brigadé plat o 30 % vétsi
nez Kamil. Dohromady dostali chlapci
6 900 Ke. O kolik dostal Libor vice korun nez
Kamil?

a) 0 600 K¢

b) O 850 K¢

¢) 0900 Ké

d) 0 1 000 K¢
5. Zdenék ecetl napinavou detektivku 3 dny.
Kazdy dalsi den precetl dvakrat vice stranek
nez den piedchozi. Kniha méla celkem
210 stranek. Kolik stranek precetl Zdenék
posledni den?

a) 80

b) 120

¢) 150

d) 160
6. Strany  trojuhelniku  jsou v poméru
7:9:11. Urti délku nejdelsi strany, je-li
obvod trojihelniku 81 cm:

a) 11 em

b) 22 cm

¢) 30 em

d)33cm
7. Rameno rovnoramenného trojihelnika ma
délku 10 em a vyska prochazejici mezi
rameny kolmo k zakladné méfi 6 em. Urdi
obsah trojihelnika.

a) 24 em®
b) 48 cm?
¢) 36 em
d) 54 cm

8. Zednik Pavel nastukuje zdi vcelém byté
za 12 h. zednik Karel tu samou prici zvladne
za 8 h. 7Za jak dlouho nastukuji byt oba zednici
spolecne?

a) 4 h 48 min

b) 4 h & min

¢)10h

d)6h
9. Prvnim pritokem pfitéka voda rychlosti
10I/'s a druhym 9 hl/min. Za jak dlouho
napusti oba pfitoky soucasné nadrz o objemu
90 m*?

a)lh

b) 0.5 h

¢) 40 min

d) 48 min 40 s

o

10. Horské kolo zlevnili v obchodé o 22 % a
jeho nova cena byla 18 720 Ké. Kolik stilo
kolo plivodné?

a) 24 000 K¢

b) 22 000 K¢

¢) 20 800 K&

d) 19 800 K¢

Test 3 — zadani
(hodné vysoka obtiznost)

1. Do nadrze pritéka voda tremi piitoky.
Prvni by sam napustil celou nadrz za 6 hodin.
druhy sim za 5 hodin a kdyby byly oteviené
druhy a treti pritok, tak by nadrz byla plna za
4 hodiny. Nedopatfenim se na dné nadrie
udélala trhlina. kterou by voda z dplné plné
nadrze vytekla za 10 hodin. V kolik hodin a
minut je nadrz plnd, jestlize ve 12.00 h jsou
otevieny druhy a treti pritok a ve 13.00 h je
otevien i prvni pritok?

2. 7 Protivina je do Ceskyeh Budgjovic
40 km a z Treboné je do Ceskych Budégjovic
50 km. Presné v & hodin vyjel z Protivina do
Ceskych  Budgjovic Honzik vlakem a
z Treboné do  Ceskvch  Budgjovic jeho
kamarad Milan autobusem. Do Ceskych
Budéjovic piijeli oba kamaradi ve stejnou
chvili. Autobus jel primémou rychlosti
0 10 km/h vétsi nez viak. Jaka byla primérmna
rychlost autobusu a jaka byla praméma
rychlost vlaku?

3. Sluneéni mésto a Kvitetkov jsou od sebe
vzdaleny 30 km. Ze Sluneéniho mésta vyjede
Neznilek s Knoflenkou a Spindou Strakickem
prumérnou rychlosti 5 km'h. 7 Kvitetkova
vyjede proti nim o hodinu pozdéji rychlé auto
Sroubka a Vroubka se Sirupéikem a
Vseznalkem primémou rychlosti 20 km/h a
zarovefl  stimto autem vyleti naproti
Neznalkovi moucha primémou  rychlosti
50 km/h. Moucha doleti k Nezndlkovi, otoci
se a leti zp&t naproti autu. U auta Sroubka a
Vroubka se opét oto¢i a leti opét naproti
Neznilkovi. Takto poletuje mezi auty. dokud
se nesetkaji. Na kolikatém kilometru od
Kvitetkova se auta potkaji a kolik kilometrii
moucha naléta?

4. Mydlo ma tvar kvadru. Ales. ktery se
snim mydli zjistil. ze za 19 dni se jeho
pivodni rozméry zmensily o 1/3 své délky.
Kolik dni mize jesté pouzivat zbyly kus
mydla?

5. Pofddd se taneéni soutéz. Piihlisilo se o
50 % vice dévéat nez chlapeh. Pied soutézi
odpadlo 6 parti. Pomér dévéat ku chlapeim se
zménil na 7:4. Kolik je potieba pribrat
chlapcti, aby méla kazda divka svého
tanecnika?

6. Je din vyraz

X 4+1-2x ( 41]
x4+

jo
X =1 I+x

a) Vyraz upravte a uvedte podminky. kdy
ma smysl.
b) Pro které hodnoty x je vyraz roven 37

Test 1 —reseni

; {5 4BODY
1. ¢islo 8x
2. tislo 3x

5.80+3-3xr =1029=49x=1029
=x=21
1. ¢islo  je 168, 2. ¢islo je 63

Zkouska: 5- 168 +3-63 =840+ 189=1029

Jedna se o Cisla 168 a 63.

2. 4BODY
110 % 55 K&
1% 0.5 Ke
100 %o 50 Ke
125 % i 50 Ke
1% 0.4 Ke
100 % 40 K¢
Puvodni cena jednoho litru byla 40 K&
3. 5 BODU
x_(x 1-20)1_5 (11 4-3r) 1
3 \3 4 2 2 4 3 2
x x 1-2x 5 4-3x
l_l ! ¥ —-__u_'. i f24

36 8 2 8 6
8x—dx+3—6x=60-33+16—12x

10x= 40
x=4
7)1_4 37
4)2 3 4

——— —1'—:>I,14] Pi4)

4. 5BODU

pocet objem
Konve 50 1 X S0x
Konve 1001 | v 100y
Soustava: x + v =60

50x + 100y =5 100
= 50x + 100(60 — x) = 5 100 = — 50x = - 900
= x=18; y=42
Zkouska: 18 + 42 = 60, 900 + 4 200 = 5 100
Bylo 18 konvi na 50 litri a 42 konvi na 100
litru.

5. 3BODY
x+3 (x43)(x+3) x*+6x+9

x-3 (x-3)(x+3) ¥ -9

Podminky: x = +3

6. 5BODU
Cenaza | Objem | Cena
11v Ké vl v K¢

1. vino 120 x 120x
2. vino 170 v 170y
smés 140 12 000 1680
000
Soustava rovnic:
x+y=12000
120x + 170y = 1 680 000
y=12000-x

120x + 170(12 000 — x) = 1 680 000

120x + 2 040 000 — 170x = 1 680 000
50x =360 000 = x=7200:

y=12000-7 200 =4 800

Zhouska: 7 200 + 4 800 = 12 000,
7200120 Ké = 864 000 K&,

4 800 - 170 K& = 816 000 Keé.

864 000 K& + 816 000 K¢ = 1 680 000 K&

Je titeba 7 200 1 1. druhu a 4 8001 2, druhu.

7. 4 BODY

() (2

_ b+ta a'-b
ab(a-b)" ab

(awy) Dk 1

B M(ﬂ—b] ((t—b]w - (a—b}!

Podminky: a # 0,b# 0,a# b

Test 2 — reseni

1

60 dni — 30 dni = 30 dni
40 koni ... 30dni
30koni ... xdni

x 40
—=— = x=40
30 30

Zbyvajici koné mohou krmit 40 dni.
Spravna odpoved je: a) 40

2.

2mnatéra¢i ... 2h ... 2altany
4natéraci ... 2h ... 4altiny
4 natéraci ... 4h 8 altani

Natiou 8 altanu.

Spravnd odpoved je: ¢) 8

=
Bankovek 200 K& ... x
Bankovek S00 K¢ ... v
xrv=22
200x + 500y = 9800
y=21-x

200x + 500(22 - x) = 9800
200x + 11000 — 500x = 9800

—300x =—1200
x=4
Bankovek v hodnoté 200 K¢ ... 4
S00Ke ... 18

Zkouska: 4+ 18 =22, 800 K& + 9000 K¢ =
9800Ke

Bankovek v hodnoté 500 Ké bylo 18.
(Pozndmbka: Spravny visledek Ize vybrat
zhouskou.)

Spravna odpoved je: b) 18

4,
Kamul ... x
Libor ... 1.3x
x+ 1.3x=6900
2.3x = 6900
x = 3000

Kamil ... 3000 K&

Libor ... 3900K¢&

Libor dostal vice o 900 K¢.
Spravna odpoved' je: ¢) O 900 K¢

5
l.den ... x
2.den ... 2x
3.den ... 4x
x+2x +4x =210
Tx=210
x=30

l.den ... 30
2.den ... 60
3.den ... 120

Zkouska: 30 + 60 + 120 = 210
Posledni den piecet] 120 stranek.

Spravna odpoved’ je: b) 120

6.
7:9:11 = 7+9+11=27dili ... 81 cm
1dil ...3cm
Tdilh ...21cm
9dili ... 27 cm
11dilG ...33 cm
Zkouska: 21em +22cm +33 cm = 81 em

Nejdelsi strana méfi 33 cm.
Spravna odpoved’ je: d) 33 em
7.

‘4
S

6 cm

X
F=10"-6"=100-36=64 = x=8cm
c=16 cm, v, =6 ¢m

1 1 2
S=—cv =—-16cm-6cm = 48cm
2 ¢ 2
Obsah trojithelniku je 48 cm®.
Spravna odpovéd’ je: b) 48 em’

8.
Sim |Zalh|Zaxh
Pavel | 12h L >
12 12
x
Karel |8h | — —
8 8
b
—_—t—==1 /24
12 8
2x+3x =24
5x=24

x=4.8h = 4h 48min
Oba zednici spoledné nadtukuji byt za
4h 48 min.
Spriavna odpoved’ je: a) 4 h 48 min
9.

1. pritok ...
2. pritok ... 9 hl/min =900 I/'min =15 ls
Oba soucasneé ... 251s

V=90 m* = 90 000 dm® = 90 000 1

Cas ... 900001:25 s =3 600s =60 min =
1h

Oba piitoky napusti nadrz za 1 h.

10 I's

Spravnd odpoveéd je:a) 1 h
10.
100 % —22 % =78 %

78 % piavodni ceny ... 18 720 K¢
1 % piivodni ceny 240 K¢
100 % pivodni ceny ... 24 000 K&

Kolo stalo pivodné 24 000 Ke.
Spriavnd odpoved’ je: a) 24 000 K¢
KAZDY PRIKLAD JE ZA 3 BODY,

Test 3 — reseni

p &
podil na
sam zalh | spoletné
praci
1 -1
1. piitok | 6h = =
6 6
2.a3 4h l X
piitok 4 4
Trhlina Cpon | =L | =X
10 10
A X X 5 46
6 4 10

10x=10+ 15x—-6x=60= 19x =70
=x=3684h=3h4] min

NadrZ je plna v 15 hodin a 41 minut.

2. Rovnici sestavime na zdkladé rovnosti

Casil:

v s
1A kmm) | qm)
Honzik 40 - 40
vlakem T
Milan S0 ++10 | 50
autobusem | y+10

50 40
x+10 x

30x=40{x+10)

50x = 40x + 400

10x =400

x=40

Zkouwska: v, =40 km/h, v =50 km'h. ;= 1 h.
t:=1h.s =40 km, 5; = 50 km
Vlak jel prumérnou rychlosti 40 km/h a
autobus jel prumérnou rychlosti 50 km/h.

3.

t(h)y |v(km/h) |s(km)
Neznalek | x 5 Sx
Sroubek |x—1 |20 20(x — 1)

Rovnice: 3x+20(x—1)=30
Sx+20x-20=30

25x=50 = x=2
Zkowdka: t;=2h.t:=1h, 5, = 10 km, 5 = 20
km,
5= 10 km + 20 kim = 30 km
A ted ta moucha: CHYTAK — moucha léta
presné tu dobu, po kterou se auto Sroubka a
Vroubka pohybuje. to znamena. Zze moucha
léta 1 hodinu rychlosti 30 km/h:
Smouciy = ¥ - 1= 30 km/h - 1 h =50 km
Moucha naléta 50 km. Potkaji se 20 km od
Kviteckova.

4.

[ 3]

(=

Nové rozmery tvoii 2/3 rozméri pavodnich.
Pavodni objem: V = abe
; 2 2 8
Novy objem: V =£a‘—b-—t‘=—abc
3 3 3 27

Novy objem je 8 dvaceti sedmin z ptivodniho
= je vymydleno 19 dvaceti sedmin mvdla

19 dni 19 dvaceti
sedmin
1 den 1 dvaceti
sedmina
27 dni 27 dvaceti
sedmin

27-19=%§
Zbylé mydlo vymydli Ales za 8 dni.
=
Pocet chlapet na zacitku X
Pocet divek na zacatku

1,5x

Odejde 6 pari. tj. 6 chlapeh a 6 divek
Chlapet je nyni e X-6
Divek 1,5x—
6

Poméru je7:4 =

T(x=6)= 4[%.1‘—6]::» Tx—42=6x-24=:

Zkouska: Chlapct je 18 a divek 27, odeslo 6

part: chlapei je 12, divek 21, 21:12=7:4

Musime piibrat jesté 9 chlapeu.

6.

2 -2x+1 (x+1) —4x

-1 = l4x

(x=1) X 42x+1-4x

) (x1) -
(x-1) x+1

Z{.\'—|]{I+I}..\'x—'21’+l -

1+x

1 -
=3
x-1

KAZDY PRIKLAD JE ZA 5 BODU.
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